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Sobota, 8. junij 2013 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinnik, svinénik, radirko, numericno Zepno racunalo brez graficnega zaslona in
moznosti simbolnega racunanja, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in trigonir.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.

POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 9 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in resite
dve. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 40 v prvem delu in 30 v drugem delu. Za posamezno nalogo je Stevilo
toCk navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate s formulami na 2. in 3. strani.

V preglednici z "X" zaznamuite, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom in jih vpisuijte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa lahko risete s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na
novo. Negitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 prazni.

©RIC 2013
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh toék v ravnini: d(4,B) = \[(x, — x, 2 + (v, — 3, )°

Linearna funkcija: f(x)=kx+n « Smerni koeficient: & = 22~ 21
Xy — X4
. . . ky, — ky
Naklonski kot premice: & =tang o Kot med premicama: tang = .
112
2. Ravninska geometrija (ploséine likov so oznacene s S) |
Trikotnik: S = % = %absiny = \/s(s —a)(s=b)(s—c), s= Lg”
Polmera trikotniku oc¢rtanega (R) in vértanega (r) kroga: R = Zl_li?c’ r= % (s =4 +[27 + C)
2
Enakostraniéni trikotnik: S =4 \/5 v= a\/§, r= a\/§, R= ay3
4 2 6 3
Deltoid, romb: S = % e« Romb: S =a’sina
Paralelogram: S = absina e Trapez: S = anrC v
o 2 o
DolZina kroznega loka: / = %go o Plosé&ina kroznega izseka: S = 7;%8‘0
Sinusni izrek: —%— = .b =—<_=
sina  sing siny
Kosinusni izrek: a? = b? +¢? —2bccosa
3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je ploéina osnovne ploskve) |
Prizma: P= 2S+SP1 ,V=S-v . Valj P= 2nr2 +2mrv, V = TCV2V
. s 1
Piramida: P=S+5,, V = §S'V o Stozec: P=mw?+mrs, V = 12y

3

3
Krogla: P =4m?, V:%

4. Kotne funkcije |

sina +cos®a =1 e 1+tan?g=—1
. 2
cos?a
tang = Sha . .
cosa e sin2a =2sinacosa
cos(a + ff) =cosacos fFsinasin g e C0s2a =cos’a-sina

sin(a = B) =sinacos S+ cosasin

'5. Kvadratna funkcija, kvadratna enaéba |

f(x)=ax® +bx+c Teme: T(p,q), p:_—b, qzﬁ
2a 4a
ax® +bx+c=0 Nicli: xmz%, D =b* —4dac
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e log,y=xsa =y e log, x" =nlog, x
lo
e log,(x-y)=log,x+log, y e log,x= Iogz z

e log,*=log, x-log, ¥
y

7. Zaporedja

o Aritmeti€no zaporedje: a, =a,+(n—-1)d , s, :%(2a1 +(n—1)d)

« Geometrijsko zaporedje: a, =a,-¢"", 5, =a,- 1 _11
q-
. Gon-p
« Navadno obrestovanje: G, =G, +0, o= 100
e Obrestno obrestovanje: G, = G,r", r=1 +%

8. Obdelava podatkov (statistika) |

. e ix . XXyt X
« Srednja vrednost (aritmetiéna sredina): x=-"1—2 " _"n
n

S+ foxp + o+ iy

X = L+t + 1
¢ Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: o Pravila za odvajanje:
Fx)=2", ()= me” (/) +g(x) = ')+ g'(x)
f(x)=sinx, f'(x)=cosx .
f(x)=cosx, f'(x)=-sinx (f(x g(x)) f(x)-g(x)+ f(x)- g'(x)
f(x)=tanx, f'(x)= 12 (k- f(x)—k S(x)
cos” x
i ey fo S(3): 8() =/ (+)- ()
S@)=lnx, [(x)=- 2(x) *(x)
f(x)=¢", f(x)=e" (£ (2(x) = /" (g(x))-g'(x)

'10. Kombinatorika in verjetnostni raéun |

o Permutacije brez ponavljanja: P, = n!
n!
(n—r)

o Variacije s ponavljanjem: ")V ="

¢ Variacije brez ponavljanja: V| =

inaaii R S| n)
Kombinacije brez ponavljanja: C, = P ——r!(n_r)! —(r

« Verjetnost slu¢ajnega dogodka 4 : P(A4)= % = St;/eli/?;%zz:?z:zgfv
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1. DEL

Resite vse naloge.

1.

V vsaki vrstici obkrozite pravilni odgovor.

logs 25 je enak 2 % 2 5

1 8 3 ) 1
83 je enako 3 8 24
Odvod funkcije f(x)=5x" je enak 8x2 1542 3x? 15x

, 1-sin’x .
Vrednost izraza ——— je za ,
COSs”“ x 1 sinx COoSx 0

cos? x #0 enaka

(4 tocke)
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2. Strosek elektri¢ne energije pri izdelavi nekega izdelka znasa 40 EUR, kar je 20 % cene izdelka.
KolikSna je cena izdelka?

(4 tocke)
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. Resit Sho: 4_Ba=4 _3
3 eSite enacbo 5 7 3

(4 tocke)
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4. Prinakupu novega avtomobila Math lahko kupec izbira med 8 razli¢nimi barvami, 3 razli¢nimi
paketi notranje opreme ter med dizelskim in bencinskim motorjem.
Med koliko vrstami avtomobila Math lahko izbira kupec?

(4 tocke)
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5. Jaka je vzel na pocitnice nekaj denarja. Prvi dan je porabil 80 EUR, potem pa vsak dan 12 EUR
manj kot prejsnji dan. Izracunajte, koliko denarja je porabil Eetrti dan in koliko skupaj v petih dneh.

(4 tocke)
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2x—2
x+1°

6. lzraCunajte nic¢lo in pol ter zapiSite enacbo asimptote funkcije f(x)=

Skicirajte graf funkcije f .

(5 tock)
YA
1 _
0 1 X
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7. Krozniizsek s sredi§énim kotom o =120° ima plo$&ino 127 cm? . Nariite skico in izradunajte
natan¢no vrednost dolzine kroznega loka, ki pripada izseku.

(5 tock)
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8.

P131-C101-1-1

Na sliki je graf eksponentne funkcije f(x)=a", ki je definirana za vsako realno $tevilo x.

L 4ol

Preberite ustrezen podatek z grafa, izraCunajte osnovo a in zapiSite predpis funkcije f .
Zapisite definicijsko obmogje in zalogo vrednosti funkcije f .

(5 tock)



P131-C101-1-1 13

9. lIzraCunajte ni¢lo in zacetno vrednost funkcije f(x)=-2x+4 ter nariSite njen graf.
Zapisite interval, na katerem je funkcija negativna.

(5 tock)
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2. DEL

Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in ju reSite.
1. Dan je polinom p(x)=x®-6x?+9x-4.

1.1. IzraCunajte ni¢le in zaetno vrednost polinoma p.

(6 tock)
1.2. Skicirajte graf polinoma v dani koordinatni sistem in zapiSite, za katere vrednosti
x je polinom p pozitiven.
(4 tocke)
1.3. IzraCunajte vrednosti spremenljivke x, za katere je tangenta na graf polinoma
vzporedna z abscisno 0sjo.
(5 tock)
YA
14
0 1 X
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Oglis¢a pravokotnika v pravokotnem koordinatnem sistemu so podana s to¢kami
A1), B(7,1), C(7,3) in D(1,3).

2.1. Nari8ite sliko v dani koordinatni sistem in izraCunajte obseg pravokotnika 4BCD .

(5 tock)
2.2. Tocka T lezina stranici AB, tako da je razmerje |AT]|:|TB|=1:2, tocka S pa
razpolavlja stranico BC . V dani koordinatni sistem nariSite tocki 7" in S ter
izraCunajte dolzino daljice TS .
(6 tock)
2.3. Pravokotnik ABCD predstavlja plas¢ 3-strane prizme. Osnovna ploskev prizme je
enakostranicni trikotnik. ViSina prizme je v = 2. IzraCunajte prostornino te prizme.
(4 tocke)
YA
14
0 1 X
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3. V preglednici so zapisane place, ki so jih dobili delavci v nekem podjetju:

Razred Place (v EUR) Absolutne frekvence Relativne frekvence
1 nad 500 do 600 150
2 nad 600 do 700 250
3 nad 700 do 800 200
4 nad 800 do 900 150
5 nad 900 do 1000 50

3.1

3.2.

3.3.

Dopolnite preglednico z relativnimi frekvencami in izraCunajte, koliko odstotkov delavcev
zasluzi ve€ kot 800 EUR.

(6 tock)
IzraCunajte povpre€no placo in podatke prikaZite s histogramom.

(6 tocCk)
KolikSna je verjetnost, da je naklju¢no izbrani delavec v petem placnem razredu?

(3 toCke)
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